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Заявки на отримання тисячі гривень у рамках «Зимової 
єПідтримки» вже подали понад дев’ять мільйонів людей, з 
них — два мільйони дітей. Ті, хто встиг оформити виплати 
в перший день з початку роботи програми, вже почали 
отримувати кошти. А отже, постало питання – ЯК, а 
головне ДЕ можна їх витратити? Ми зібрали всю наявну 
інформацію стосовно цього. 

Якщо отримав через «Укрпошту»
Як виявилось на практиці, щоб отримати кошти, 
пенсіонерам навіть не довелося звертатися  особисто у 
відділення. Громадяни, які отримують соціальні виплати 
через «Укрпошту», автоматично долучились до програми. 
І про зарахування 1000 грн на рахунок клієнта почали 
повідомляти листоноші під час виплати пенсії або 
соціальної допомоги в грудні.
Важливо: кошти не виплачують готівкою (бо, як розповіли 
нам місцеві листоноші, деякі люди просто таки вимагали 
кошти «на руки»). І використати їх можна на придбання 
товарів або послуг, які надає «Укрпошта» – наприклад 
придбати харчові продукти, які є в переліку дозволених 
товарів українського виробництва. Головною умовою є 
здійснення транзакції за кодом 9402, який відповідає за 
поштові послуги.
Витратити кошти можна протягом трьох візитів. Візит – це 
одне обслуговування (спілкування) клієнта з листоношею 
або співробітником у відділенні. В межах одного візиту 
можна здійснити декілька оплат тисячею (наприклад, 
поповнити мобільний рахунок та оплатити комунальні 
послуги).
Також, можна зробити благодійний внесок - задонатити 
державну допомогу можна у міських відділеннях, 
натомість у селах, де «немає онлайну» така можливість не 
передбачена. 
Якщо не використати кошти за три візити, то залишок 
повернеться до державного бюджету. До речі, ті, хто 
отримав тисячу через «Укрпошту» можуть їх використати 
до березня 2025 року (а ті, хто через «Дію» - 31 грудня 
2025 року).

Як із продуктами?
На Урядовій гарячій лінії за номером 1545 розповіли про 
можливості використання коштів на купівлю продуктів. 
Там пояснили, що розрахунки відбуваються відповідно 
до спеціальних МСС-кодів, зазначених у постанові 
№1330 від 22 листопада 2024 року. Саме вона регулює 
використання коштів «Зимової єПідтримки». 
Кошти можна витратити в онлайн та офлайн магазинах, 
однак не у всіх і тільки на вказані категорії витрат. При 
оплаті вищевказаних послуг потрібно обрати картку 
«Національний кешбек». При спробі здійснити іншу 
операцію — вона буде блокуватися. Адже, банки 
розпізнають категорію під час оплати карткою за 
допомогою МСС-кодів – кодів, який присвоюється 

торговою точкою і характеризує напрям бізнесу 
(дізнатися MCC-код термінала конкретного об’єкта 
торгівлі або сервісу можна до моменту проведення 
операції написавши в їх службу підтримки або ж особисто 
у продавця-консультанта).
Із слів оператора гарячої лінії, гроші на харчові продукти 
можна витратити, але не у звичайних продуктових 
магазинах. Як от наприклад, мережа «АТБ», яка є і в 
Гадячі. Хоча за придбання у цьому супермаркеті товарів 
українського виробництва з відповідними етикетками 
нараховується 10% кешбеку, проте витратити накопичені 
відсотки в мережі АТБ не вийде. Там підтвердили, що 
мережа не включена до переліку і не має відповідного 
МСС-коду для оплати товарів карткою 
«Національний кешбек».
Тому, доведеться слідкувати за кодами. До переліку місць, 
де ще можна витратити кошти на продукти, входять 
заклади з МСС-кодами: 5462 — послуги пекарень; 5812 
— місця харчування та ресторани; 5814 — ресторани 
швидкого харчування; 7832— у кінотеатрі, можна 
придбати попкорн і каву.

Можна купити ліки, але не всі
На урядовій гарячій лінії повідомили, що, відповідно до 
постанови №1330 від 22 листопада 2024 року, можна 
витратити «Зимову єПідтримку» на ліки, але там також 
є обмеження та умови. Для того щоб зробити оплату, 
необхідно, щоб аптека мала MCC-код 5912.
Наразі в Україні є ще три різновиди MCC-кодів аптек: 
5122, 5292 і 5295. Якщо у аптечного кіоску саме ці коди, 
то вам не вдасться витратити 1000 гривень від держави. 
На гарячій лінії також зазначили, якщо у чеку буде хоча 
б одна позиція ліків іноземного виробництва, то оплата 
не пройде. Відповідно, у рахунку повинні бути лише 
препарати від українських виробників.  

Куди ще?
Серед дозволених витрат: оплата комуналки; оплата 
курсів чи семінарів; придбання книг та друкованих 
видань (включно з українською літературою); квитки на 
поїзди «Укрзалізниці»; поповнення рахунку мобільного; 
можливість задонатити  на ЗСУ або благодійні фонди; 
придбання військових облігацій.

Обдурити не вийде 
Частина громадян намагалась перевести тисячу на 
іншу банківську картку, поповнюючи мобільний рахунок 
Vodafone, Lifecell або Київстар. Справа в тому, що через 
сервіс EasyPay доступна функція повернення коштів із 
мобільного рахунку на банківські картки. І спритні українці 
намагались використати цей сервіс, щоб потім витратити 
кошти на будь-що. Однак наразі цю функцію скасували. 
Тимчасово та чи назавжди – поки невідомо.

Оксана Кириченко

ОБДУРИТИ НЕ ВИЙДЕ: 
КУДИ ВИТРАТИТИ ТИСЯЧУ 

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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Головне управління Національної поліції в 
Полтавській області 3 грудня підписало угоду 
щодо модернізації комплексної системи 
відеоспостереження «Безпечна Полтавщина» 
на суму 1,77 млн грн. Про це вказано у системі 
Prozorro.

Закупівлю провели як відкриті торги з особливос-
тями, де достатньо одного учасника. Переможцем 
стало ТОВ «Хендел». Воно отримало підряд без кон-
куренції, бо на торги більше ніхто не подав пропо-
зицій. Економії на торгах не було, оскільки цінова 
пропозиція учасника була тотожною оголошеній за-
мовником вартості.

Як свідчить аналіз цієї закупівлі – в неї заклали 
дискримінаційні умови. Технічні характеристики 
прописали під конкретні моделі відеокамер мар-
ки Hikvision.

Згідно з договором, правоохоронці придбали 9 ві-
деокамер з розпізнаванням номерних знаків, 10 зов-
нішніх оглядових відеокамер та 5 відеокамер з роз-
пізнаванням облич. До цих камер придбали також 
кронштейни, карти пам’яті та комутаційні бокси. 
Виробником усього цього обладнання у технічній 
специфікації, наданій на тендер «Хендел», зазначе-
но китайську компанію Hikvision. Також придбали 
8-бортовий керований РОЕ комутатор виробництва 
китайської компанії Dahua.

Серед документів, поданих на тендер товариством, 
є кваліфікаційний сертифікат, наданий компанією 
Hangzhou Hikvision Technology Co., Ltd – виробником 
продукції Hikvision, де підтверджується, що праців-
ники ТОВ «ХЕНДЕЛ» пройшли навчання та отрима-
ли відповідні знання щодо інсталяції, налаштуван-
ня та обслуговування обладнання та програмного 
забезпечення (зі збереженням гарантійних зобов’я-
зань виробника) з сертифікаційної програми спеці-
алістів з безпеки в жовтні 2024 року.

Обладнання має бути доставлене замовнику до 25 
грудня 2024 року.

Поліціянти Полтавщини уже не вперше 
замовляють обладнання Hikvision
Так, рік тому Головне управління Нацполіції в Пол-

тавській області уклало договір на модернізацію сис-
теми відеоспостереження на майже 26,86 млн грн. 
При цьому левова частка замовленого припадала 
на обладнання Hikvision, зокрема на дорогі сервери. 
Технічні вимоги містили згадки про конкретне об-
ладнання цього виробника з Китаю, хоча формально 
дозволяли аналоги. Підряд отримала компанія ТОВ 
«Інфраструктура Безпеки» без конкуренції.

До усього, 20 листопада 2024 року ГУНП Полтавщи-
ни підписало з ТОВ «Хендел» три угоди на комплек-
ти відеоспостереження загальною вартістю майже 
2,2 млн грн. Технічна специфікація подана компа-
нією на ті торги свідчить, що виробником відеока-
мер також є Hikvision. 

ТОВ «Хендел» створене у лютому 2022 року. Тоді 
засновником і директором фірми був Микола Зінкін. 
Із грудня 2022 року власником і керівником фірми є 
Микола Пихтін. У 2017-2021 роках він був директо-
ром КП «Інформатика», яке підпорядковується Де-
партаменту інформаційно-комунікаційних техно-
логій КМДА.

Активно працювати на ниві державних замовлень 
ТОВ «Хендел» почало з грудня 2022-го. Відтоді ком-
панія натендерила 24 підряди на суму 92,01 млн грн. 
Із поліціянтами Полтавщини вона має 4 угоди на 3,9 
млн грн.

Головне управління Національної поліції в Полтав-
ській області очолює Євген Рогачов.

Ризики
Hikvision і Dahua – дві компанії, які Національне 

агентство з питань запобігання корупції вносило у 
2023 році до переліку міжнародних спонсорів війни. 
Таке рішення прийняли, бо обидві компанії актив-
но працювали в рф, наповнюючи російський бюджет 
та постачаючи обладнання подвійного призначення, 
яке може використовуватись у воєнних цілях.

Реєстр діяв до 20 березня 2024 року. Потому рішен-
ням Кабміну його закрили через відсутність норма-
тивної бази для реєстру та неприйнятності поши-
рення інформації без законодавчого врегулювання. 

Уряд вирішив передати всі дані РНБО. У переліку 
НАЗК було понад 50 компаній, що діють в Україні 
і не зупинили свою діяльність в росії. Ймовірною 
причиною відмови від цього реєстру називали не-
задоволення міжнародних партнерів, що створюва-
ло проблеми для української влади.

Компанія Hikvision є китайським державним ви-
робником і постачальником обладнання для віде-
оспостереження для цивільних і військових цілей. 
За даними НАЗК, їх виторг у рф з початком повно-
масштабної війни у 2022 році зріс на 42%, чистий 
прибуток збільшився на 1526%, штат компанії був 
розширений вдвічі.

Компанія Dahua Technology є другим у світі ви-
робником систем відеоспостереження за доходами. 
За даними НАЗК, у 2022 році компанія продовжува-
ла імпортувати з Китаю обладнання, насамперед, 
відеокамери.

Слід зазначити, що низка країн світу відмовля-
ються від продукції цих компаній. Так, майже 90% 
депутатів Європарламенту проголосували за забо-
рону використання камер Hikvision в офіційних при-
міщеннях через причетність виробника до репресій 
проти уйгурів (уйгури один з найдавніших тюрко-
мовних народів Азії). У 2023 році аналогічну забо-
рону на встановлення державними органами при-
строїв Hikvision схвалив уряд Австралії.

У 2022 році в рамках кампанії з обмеження досту-
пу китайських військових виробників до сучасних 
технологій, Сполучені Штати запровадили контроль 
експорту мікросхем Dahua. Водночас британський 
уряд заборонив органам державної влади встанов-
лювати камери спостереження Dahua.

Варто додати, що поки діяв санкційний реєстр 
НАЗК більшість замовників і постачальників китай-
ського обладнання через Prozorro, схоже, проблеми 
у придбанні такого обладнання не вбачали, хіба що 
«репутаційний характер».

Система «Безпечна Полтавщина» поліції 
функціонує в області з 2020 року, об’єднуючи 
17 громад 
Про це повідомляв начальник відділу комунікації 

Нацполіції Полтавщини Юрій Сулаєв. Сама ж систе-
ма, у свою чергу, частина загальнодержавної. Систе-
ма використовує програмне забезпечення китай-
ських камер Hikvision – HikCentral.

Ця система – не просто відеонагляд чи відеофікса-
ція, а це система відеомоніторингу стану правопо-
рядку на території області. Вона дозволяє оператив-
но отримувати інформацію, якщо людям потрібна 
якась допомога і скеровувати відповідні екстрені 
служби на надання цієї допомоги. Головне завдання 
цієї системи – вчасно відреагувати, аби попереди-
ти злочин. Ці камери можуть слідкувати за наявніс-
тю ризиків там, де велике скупчення людей і дава-
ти сигнали, що якась поведінка викликає тривогу у 
особи чи групи осіб.

Під час розшуку злочинців чи безвісти зниклих 
громадян ця система може відстежувати їхній шлях, 
бо має функцію розпізнавання по обличчях. Крім 
того, доступ до системи відеоспостереження «Без-
печна Полтавщина» мають працівники не тільки по-
ліції, але й інших правоохоронних та силових орга-
нів, а також – місцевого самоврядування.

«З громадами працюємо, аби до цієї системи за-
лучалися камери, які мають сучасне програмне за-
безпечення, тобто, так звані «інтелектуальні каме-
ри». Загалом по області у нас понад 1300 камер у 
цій системі. Із них із інтелектуальними можливос-
тями тільки 236 камер. Цього занадто мало, і ми за-
цікавлені в тому, щоб ці камери аналітичні, їх було 
якомога більше, щоб вони виконували функцію по 
суті моніторингу стану правопорядку. І таким чи-
ном компенсували відсутність тих поліцейських, які 
зараз виконують свої функції на фронті», - пояснив 
речник Нацполіції.

Місця встановлення камер відео спостереження 
визначає група, до якої входять представники різ-
них підрозділів. Одне із завдань при встановлення 
нових камер – аби вони були якісними і дозволяли 
відстежувати ситуацію, у тому числі і вночі. У дея-
ких випадках, коли інтегрованих у систему «Безпеч-
на Полтавщина» камер недостатньо, залучають роз-
ташовані на приватних об’єктах.

Коли камери належать приватним підприємцям 
або фізичним особам – це камери, які не є інтелек-
туальними, вони просто виконують функцію відео-
нагляду. Досить часто вони не мають належної яко-
сті. В принципі, це відео є частково корисним для 
розкриття злочинів, тому що розуміють, як діяв зло-
чинець, які підходи-відходи. Але вони не дають того 
ефекту, як камери сучасного покоління. 

А що у нас? 
Позитивний момент - ми промоніторили сайт від-

критих закупівель від початку 2024 року і не знайш-
ли інформації стосовно придбання громадами Га-
дяччини систем відеоспостереження китайської 
компанії Hikvision. Це значить, що громади більш 
свідомі у виборі постачальників обладнання і не 
обирають сумнівних компаній. 

Проте, вдалося дізнатися, що такі камери встанов-
лені у Комунальному закладі «Центр соціально - пси-
хологічної реабілітації дітей» Полтавської обласної 
ради, який знаходиться у Гадячі. У серпні цього року, 
комунальний заклад замовляв послуги по монтажу 
та налаштуванню системи відеонагляду Hikvision. 

У той же час, прикро, що частина громад практич-
но не переймаються безпекою і взагалі не сприяють 
встановленню камер на своїй території. 

Мабуть, не варто нагадувати про унікальний, на 
той час, «Єдиний центр безпеки», який усього де-
кілька років створили на базі колишнього Гадяць-
кого району і благополучно «розвалили». Саме ці ка-
мери були об’єднані та інтегровані в одну систему 
безпеки, до якої мали доступ правоохоронці. Тобто, 
по суті, ми поклали початок «Безпечної Полтавщи-
ни», яку не змогли зберегти. 

Першою від співпраці відмовилась саме Гадяцька 
громада, адже, на думку міського голови.  вартість на 
послуги з обслуговування даної системи було над-
то завищена. Згодом,  стало відомо про відновлен-
ня роботи системи безпеки. Під час робочої зустрічі, 
представники Петрівсько-Роменської, Сергіївської, 
Великобудищанської, Лютенської та Краснолуць-
кої територіальних громад (знову ж таки, без участі 
Гадяцької громади) обговорили питання можливо-
сті подальшого функціонування системи відеоспо-
стереження і вирішили підписати меморандум про 
співпрацю «Безпечний район». Відповідно, сьогод-
ні камери не працюють тільки на території  Гадяць-
кої громади.

До речі, найкраще у цьому напрямку працює Сер-
гіївська громада – у той час, як у когось на електро-
опорах розміщують горщики із квітами, у Сергіїв-
ці діє програма  «Безпека громади», яка передбачає 
встановлення камер відеоспостереження та при-
дбання різноманітних приладів, які можуть дати 
можливість офіцеру громади відстежувати ситуа-
цію в районі. Для здійснення контролю за поряд-
ком на дорозі та в громадських місцях встановили 
мережу камер відеонагляду високої роздільної здат-
ності (щоб при збільшенні зображення зберігалась 
його якість). Камери встановлені на в’їздах-виїздах 
та перехрестях, щоб отримати максимальну користь.

Окрім цього, для боротьби з водним браконьєр-
ством та незаконними порубками лісу розставле-
ні цифрові фотопастки в лісових масивах, посадках 
та на польових дорогах. Мова про розумну камеру 
«Suntek». Вона має високу швидкість спрацьовуван-
ня та надсилає фото- і відео на мобільний телефон 
поліцейського офіцера. Загалом – безпека (як і все 
інше у цій громаді) на вищому рівні. 

Чого не можна сказати про Гадяцьку громаду – 
згідно прийнятої на одному із сесійних засідань 
програми «Безпечна громада» на 2024-2026 роки, 
у бюджеті громади запланували кошти в сумі 600 
тисяч гривень, які мали б використати на заходи у 
сфері зв’язку, телекомунікації та інформатики. Про-
стими словами, за ці гроші планували придбати і 
впровадити на території громади сучасні техніч-
ні засоби систем відеоспостереження «Безпечний 
регіон».

Проте, питання знову відклали на невизначений 
термін. Спочатку, кошти просто не використовували, 
а потім взагалі перевели на виконання інших про-
грам. От вам і безпека. 

Підготувала Оксана Кириченко

ПРАВООХОРОНЦІ ЗАКУПОВУЮТЬ 
ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ 
У МІЖНАРОДНИХ СПОНСОРІВ ВІЙНИ
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ОДНИМ РЯДКОМ

ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 
Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже велика!

Долучайтесь! 5169 3600 2207 4854.

Надія Василенко:
Команда «Гадяцький Борщ»  вперто і безупинно 

продовжує свою роботу. Для безперебійної робо-
ти нам потрібні овочі та  по можливості донати. Хто 
може поділитися - будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми 
все переробимо і напакуємо нашим незламним ко-
тикам ЗСУ. 

Тел. 099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. 

Ціль: 670 000 грн.
Долучайтеся до збору коштів 
Номер карти: 5375411221656163.

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «МОНОКУ-

ЛЯР» для рідного брата Романа. 
Ціна питання - 130 000грн. 
Моно  5375411222608866
ПриватБанк: 4731219645823364.

Світлана Таран: 
Нашому земляку Петру Ломоносу та його бойовим 

побратимам із 4 танкової бригади А7015 (група швид-
кого реагування) Харківський напрямок, терміново 
потрібне авто для виконання бойових завдань. Ціль 
200 000 грн.

Карта ПриватБанк: 5168745176752175 
(Петро Вікторович Ломонос).

Наталія Романенко: 
Друзі! Наш односелець, випускник Лютенської шко-

ли Андрій Демчук та його побратими, які несуть служ-
бу в взводі зв’язку  першого окремого штурмового 
батальйону ім. Дмитра Коцюбайла «Да Вінчі» потре-
бують нашої допомоги. Їхні авто обстріляно ворогом. 
Терміново необхідно зібрати кошти на новий авто-
мобіль для виконання бойових завдань на одному із 
найгарячіших напрямків Донеччини.

Номер картки:  5375 4112 1882 7017.

Наталія Рева: 
Друзі, бажаю здоров’я! Звертаюсь до вас по допо-

могу. Працюємо з моїм 128 підрозділом на Донеч-
чині. Маємо потребу в захисті не тільки для себе, а 
й для наших хлопчиків та дівчаток, яких доставляє-
мо до стабілізаційних пунктів. Тому збираємо на РЕБ.  

Ціль: 230000 грн. 
Номер картки банки: 5375 4112 2230 8285.

Олена Борисенко: 
Дорогі друзі, знайомі та просто не байдужі люди! 

Звертаюся до вас з проханням про допомогу в зборі 
коштів для мого чоловіка Сергія Борисенка - для ви-
конання бойових завдань та максимальної ефектив-
ності роботи потрібна військова амуніція.

Мета: 100 000 грн.
Номер банки: 4441 1111 2918 3525.

Оксана Бондар: 
Мій чоловік разом з побратимами стримують воро-

га на Покровському напрямку. Для якісного виконан-
ня бойових завдань йому терміново потрібен тепло-
візор. Ціль: 150 000 грн.

Номер картки банки: 4441 1111 2907 6109.
Зобов’язуюсь звітувати у себе на сторінці за кож-

ну гривню.

Олена Будник: 
Збір коштів на ремонт автомобіля для військовос-

лужбовців 60 ОМБР. Волонтерами у 2023 році був 
переданий автомобіль Fiat, який виконував бойові 
завдання. Зараз авто знаходиться в ремонті на який 
необхідна сума близько 40 000 грн. 

Номер картки для донатів: 5168 7521 3604 0097.

Нагадаємо, на Полтавщині триває процес 
реформування медико-соціальних 
експертиз. 
Хто із медиків гадяцької лікарні проводитиме 
повсякденне функціонування осіб?
Як повідомив під час засідання головний лікар 

Полтавщини Віктор Лисак, із 1 січня 2025 року 
структура МСЕК перестане існувати по всій Укра-
їні. Її обов’язки візьмуть на себе експертні групи 
при кластерних і надкластерних лікарнях. Наразі, 
завершився набір персоналу до нових експертних 
груп. Вони сформовані таким чином, щоб до них не 
потрапили голови колишніх МСЕК. Із 9 грудня уже 
розпочалося навчання цих фахівців.

Днями, КНП «Гадяцька міська лікарня», на наш 
запит, оприлюднило перелік лікарів, які мають 
право проводити оцінювання повсякденного 
функціонування особи у складі експертних команд.

Як стало відомо, наказом від 29 листопада, за-
ступника медичного директора Катерину Ма-
тюшенко призначили відповідальною за роботу 
експертних команд з оцінювання повсякденно-
го функціонування особи, які працюють на базі 
лікарні.

Зауважимо, що склад команди не буде сталим, 
як це було раніше. Тепер під кожний випадок фор-
муватиметься індивідуальний склад експертної 
команди.

До складу експертних груп у 
Гадяцькій лікарні увійшли:
Світлана Нестеренко (лікар-терапевт), 
завідувачка терапевтичного відділення;
Руслана Вошунок, лікар-терапевт;
Олександра Лобас, лікар-терапевт;
Юлія Тихонович, лкар-ендокринолог;
Наталія Кулик, лікар-кардіолог, 
завідувачка поліклінічного відділення;
Вікторія Королько, лікар-невропатолог; 
Наталія Голуб, лікар-невропатолог;
Сергій Дроб’язко, лікар-невропатолог, 
завідувач неврологічним відділенням;
Владислав Таран, лікар-невропатолог;
Валерій Кулик, лікар-хірург, завідувач 
хірургічного відділення;
Ігор Гак, лікар-хірург;
Ярослав Мусієнко, лікар-хірург;
Денис Полєжаєв, лікар-хірург;
Віталій Ярмак, лікар-ортопед-
травматолог хірургічного відділення;
Роман Свириденко, лікар-ортопед-
травматолог поліклінічного відділення;
Поліна Ярошенко, лікар-ортопед-
травматолог поліклінічного відділення;
Тетяна Омельченко, лікар-ортопед-
травматолог поліклінічного відділення.

До переліку адміністраторів, які забезпечують 
роботу експертних команд з оцінювання повсяк-
денного функціонування увійшли:  

Наталія Зайцева, лікар-невропатолог поліклініч-
ного відділення;

Варвара Біловол, лікар-терапевт поліклінічно-
го відділення

Адміністратори перевірятимуть в електронній 
системі повноту отриманої справи та чи вірно си-
стема визначила спеціальності лікарів й форму 
розгляду згідно з критеріями. Після чого система 
визначатиме для справи профільну команду, яка 
має найближчий доступний час для проведення 
оцінювання. Адміністратор команд не знатиме, до 
якої команди і на який час потрапить справа, а ін-
дивідуальні дані лікарів та пацієнтів будуть прихо-
вані одні від одних до дня оцінювання.

Оксана Кириченко

Офіційна електронна пошта, яка 
використовуватиметься для інформування 
осіб, яких направляють на проведення 
оцінювання в КНП «Гадяцька міська 
центральна лікарня» Гадяцької міської 
ради hadiachexpert@gmail.com

ПОДІЇ
На проміжній залізничній станції «Ромни-Га-

дяч», 11 грудня, близько 16:30, локомотив трав-
мував жінку. За попередньою інформацією слід-
ства, локомотив зачепив місцеву жінку 1956 року 
народження, яка рухалась вздовж залізничної ко-
лії. Травмовану жінку госпіталізовано до лікарні, 
де їй надають необхідну медичну допомогу.

Правоохоронці розпочали кримінальне про-
вадження за ч.2 ст.276 ККУ — порушення правил 
безпеки руху або експлуатації залізничного тран-
спорту, якщо такі діяння спричинили потерпілому 
середньої тяжкості чи тяжкі тілесні ушкодження.

****** 
12 грудня, близько 10:30, на підприємстві, роз-

ташованому на території Великобудищанської гро-
мади, під час санітарної порубки дерево впало на 
46-річного чоловіка, мешканця Сумської облас-
ті. Від отриманих тілесних ушкоджень він заги-
нув на місці. 

Тіло загиблого направили на судово-медичну 
експертизу для встановлення причини смерті.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, 
під процесуальним керівництвом Гадяцького від-
ділу Миргородської окружної прокуратури, роз-
почато кримінальне провадження за частиною 2 
статті 272 (Порушення правил безпеки під час ви-
конання робіт з підвищеною небезпекою, якщо 
воно спричинило загибель людей) Кримінально-
го кодексу України. 

Причини та обставини трагедії з’ясовуються.
Миргородський райвідділ поліції.

****** 
12 грудня, рятувальники Рашівської місцевої 

пожежної охорони надали допомогу автофурго-
ну «хлібовоз», який з’їхав з дороги внаслідок оже-
ледиці, поблизу села Лисівка Лютенської громади.

Повідомила МПО

ПОЖЕЖІ
12 грудня, о 11:18, на вул. Шевченка у Гадя-

чі, сталася пожежа житлового будинку. Знищено 
облицювання стін на площі 3 кв.м. Пошкоджено 
закопчено стіни та стелю на площі 8 кв.м.  Врято-
вано даний житловий будинок. До гасіння залуча-
лось  одне відділення 6 ДПРЧ.

В зв’язку з сильним задимленням рятувальни-
ки працювали в апаратах захисту органів дихання. 

***** 
15 грудня, о 13:58, у с. Вельбівка на вул. Миру, 

сталася пожежа житлового будинку. Знищено оздо-
блення стіни на площі 3 кв.м. Врятовано даний 
житловий будинок.

До гасіння залучалось одне відділення 6 ДПРЧ. В 
зв’язку з сильним задимленням рятувальники пра-
цювали в апаратах захисту органів дихання.

ГУ ДСНС України у Полтавській області

На Полтавщині понад 15 тисяч осіб перебувають 
на обліку як постраждалі внаслідок Чорнобильської 
катастрофи. Майже 3 тисячі осіб з числа ліквідато-
рів мають інвалідність.

****** 
У лісових масивах проводять посилену охорону 

хвойних молодняків від незаконних рубок. За не-
законне зрубування ялинки передбачена адміні-
стративна відповідальність та штраф від 510 до 25,5 
тис. грн.

****** 
Депутати Лютенської сільради, під час засідан-

ня сесії 13 грудня, прийняли рішення «Про поча-
ток будівництва модульної їдальні для Рашівсько-
го ліцею».

****** 
Книга гадячанки Валентини Дуван «Муха і Найда» 

увійшла до короткого списку премії UAnimals «Гу-
манна книжка – 2024».

****** 
Лікар-хірург Гадяцької міської лікарні Ігор Гак 

пройшов навчання та отримав спеціалізацію з фаху 
«Ендоскопія».

****** 
У фоє кіноконцертного залу «Дружба», в Гадячі, 

створили святкові фотозони, які може відвідати ко-
жен охочий - відчинено із понеділка по п’ятницю, 
з 8 до 17 години.

РЕФОРМА МСЕК

Із 13.12.2024 відновлюється рейс м. Гадяч -  
с. Великі Будища - с. Плішивець - м. Гадяч.

Час відправлення з Гадяча о 05:55 год та 13:20 
год по понеділках, середах та п’ятницях.

Гадяцьке АТП повідомляє:
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Голова одної з найбагатших на Полтавщині Сер-
гіївської громади Ігор Лідовий розповів про те, чому 
розвиток підприємництва має бути найголовнішим 
завданням місцевої влади, а також про кілька успіш-
них кейсів, які вдалося втілити його команді.

Сергіївська громада – виняткова. Їй вдалося об’єд-
натися так, що на 3 тис. мешканців 13-ти сіл припа-
дають чималі власні бюджетні надходження: цьогоріч 
близько 100 млн грн. Своїй заможності громада завдя-
чує насамперед газовим родовищам, які знаходяться 
на її території. За таких умов місцева влада могла би 
взагалі не думати над розвитком економіки, займаю-
чись суто витрачанням коштів і завзято будуючи тро-
туари, фонтани та фотозони. Але Сергіївська громада 
є одним із всеукраїнських лідерів у тому, що стосуєть-
ся сприяння підприємництву. Про здобутки у цій ца-
рині, а також про те, як з розумом витрачати кошти 
на розвиток, голова Сергіївської громади Ігор Лідо-
вий розповів «Децентралізації».

Успішний бізнес – успішна громада
Під час 10-го діалогу з громадами «Децентраліза-

ція на зв’язку», що відбувся наприкінці листопада в 
Українському кризовому медіа-центрі, ви сказали, що 
підприємці повинні мати суттєвий вплив на рішення 
місцевих рад. Але хіба це добре, коли підприємці лобі-
юватимуть власні інтереси у владі?

- Найважливіше, що потрібно зрозуміти: бізнес не 
є чимось окремим від громади. Адже що таке бізнес? 
Це підприємства, якими часто керують місцеві жите-
лі і на яких місцеві жителі працюють. Ці люди і є гро-
мадою, принаймні, її частиною. Але частиною дуже 
важливою, бо тільки вона, наприклад, може зупини-
ти відтік із громади людей, не допустити до закрит-
тя шкіл тощо. Вона є запорукою добробуту людей, це 
треба дуже добре усвідомити. А якщо так, то виходить, 
що найголовніше завдання керівництва громади – не 
розбудовувати безкінечно інфраструктуру, а розвива-
ти підприємництво, створюючи для цього максималь-
но сприятливу атмосферу. В іншому разі незрозуміло, 
для кого створюється інфраструктура, адже без бізне-
су громада рано чи пізно знелюдніє. Тому девіз Сер-
гіївської громади такий: успішні люди – успішна гро-
мада. Цим ми хочемо підкреслити, що коли говоримо 
про розвиток бізнесу, маємо на увазі також і розвиток 
громади. А коли так, то саме підприємці повинні мати 
найбільший вплив на рішення сільської ради. Тільки 
все має відбуватися прозоро, під контролем вибор-
ців, і тоді не буде місця ані корупції, ані лобіюванню 
ініціатив, які йдуть урозріз зі спільними інтересами.

Як же конкретно сприяє розвитку 
бізнесу Сергіївська громада?
- Давайте я розкажу про випадок, яким найбільше 

пишаюся. Десь років зо два тому до нас перебралася 
невеличка сімейна ферма «Марківчанка» з Донеччи-
ни, що мала тоді близько десяти корів. Ми допомогли 
сім’ї, що володіла нею, перевезти майно і тварин, ви-
ділили їй землю під хліви, сінокосіння та випасання 
худоби, а також допомогли отримати кілька грантів. 
Нашій сироварні, про яку колись писала «Децентра-
лізація», дуже потрібне молоко, так що ми ще й га-
рантували збут продукції. А оскільки у нашій громаді 
діє спеціальна програма підтримки агропромислово-
го комплексу, ми також відшкодовували вартість спе-
ціальних пристроїв, які називають електропастухами. 
Тепер «Марківчанка» міцно стоїть на ногах, сама ви-
готовляє різні молокопродукти і розширюється. Бачи-
те, ми лишень трохи посприяли цьому процесу, і нині 
маємо потужний драйвер розвитку.

Може, ви трохи перебільшуєте? Як 
невеличка ферма може впливати 
на розвиток цілої громади?
- Головна сила цього кейсу у тому, що наші люди ди-

вляться на донеччан і думають собі: «Ти ж подивися! 
Приїжджі, немісцеві, а як розкрутилися за такий ко-
роткий час! Може, й мені зайнятися чимось подіб-
ним?» Такі кейси роблять цілу революцію у головах 
людей. А ось вам інший приклад. Нещодавно з війни 
після поранення повернувся один наш мешканець. 
Сергіївська сільська рада допомогла йому отримати 
декілька грантів на заснування виробництва продук-
тів швидкого приготування. І от тепер ветеран разом 
із дружиною на спеціальному обладнанні заморожу-
ють пельмені, вареники, налисники тощо. Також вони 
у своєму кафе готують обіди і доставляють їх замовни-
кам. Варто було лишень трошки допомогти…

Давайте повернемося до розмови 
про Сергіївські сироварню і 
пекарню. Що зараз із ними?
- Їхній власник, Володимир Опришко, відкрив ще й 

кондитерський цех та мережу крафтових магазинів на 
Сумщині та Полтавщині. Завдяки йому, посередники, 
які раніше купували у людей молоко за безцінь, були 
вимушені підняти закупівельну ціну, бо люди почали 
переходити від них до Володимира. Свої компанії Оп-
ришко об’єднав під брендом «Сергіївський продукт». 
Наші проєктні менеджери допомогли йому оформити 
грантові заявки, і Володимир отримав від USАID AGRO 
кілька мільйонів гривень на обладнання для свого біз-
несу. Також з нашою допомогою Володимир придбав 
для пекарні потужний генератор, бо ви ж самі знає-
те, які тепер перебої з електропостачанням, а люди у 
жодному разі не повинні залишитися без хліба. Нині 
Володимир Опришко встановлює на своїх об’єктах 
сонячні батареї, щоб бути незалежним від електрое-
нергії з мережі. Так що можна сказати, що його кейс 
– зразковий.

Проєктні менеджери Сергіївської сільської 
ради допомагають лише досвідченим 
підприємцям чи усім бажаючим?
- Давайте ще про один випадок розповім. Більша ча-

стина розташована у долині річки Хорол, що вкрита 
заплавними лісами, решта – лісостеп. І от звичайний 
чоловік, Дмитро Приступа, прийшов якось до сільської 
ради з ідеєю виготовляти паливні пелети та брикети 
з деревини, якої у нас дуже багато. У нього не було ані 
грошей, ані бізнес-плану – сама лише ідея і велике ба-
жання її втілити. Наші проєктні менеджери написали 
для нього бізнес-план, подали пропозицію до місце-
вого Фонду підтримки підприємництва, і чоловік от-
римав безвідсотковий кредит на 2 роки з правом по-
чати повернення коштів рівними частинами через рік. 
Також наші так звані «інвест-няні» допомогли йому 
виграти кілька грантів на придбання обладнання, на-
вчили як вести бухгалтерію, звітуватись перед подат-
ковою, оформлювати людей на роботу.

Як поєднати розвиток бізнесу  
з потребами мобілізації?
- Це складний момент. У нас дуже багато людей при-

звали до армії, а до цього багато пішли туди добро-
вольцями. Через це проблеми є не тільки у бізнесу, 
великою проблемою є також невключення працівни-
ків комунальних підприємств до категорії критично 
важливих, які не підлягають мобілізації. Я дуже непо-
коюся через це, адже якщо з комунальних установ за-
беруть усіх чоловіків, хто буде чистити сніг, посипати 
дороги під час ожеледиці, забезпечувати вивезення 
сміття, возити школярів шкільними автобусами тощо?

Розкажіть докладніше про Фонд підтримки 
підприємництва. Що це за структура і що 
потрібно, аби отримати кошти від неї?
- Це наше регіональне ноу-хау: у рамках міжмуні-

ципального співробітництва цей фонд фінансують 
і, відповідно, використовують 5 невеликих сільських 
громад, що до адміністративно-територіальної ре-
форми входили до одного Гадяцького району. При 
фонді створено раду, яка, власне, й ухвалює рішен-
ня про видачу чи невидачу кредитів. Умови кредиту-
вання дуже лояльні: 300 тис. грн без відсотків на два 
роки з правом початку повернення кредиту через рік 
рівними частками. Щоправда, підприємець повинен 
зобов’язатися працевлаштувати одну людину за кож-
ні 50 тис. грн кредитних коштів. Тобто за 300 тис. грн 
він має створити 6 робочих місць. Суттєво наповнюва-
ти цей фонд треба було лише у перші роки його робо-
ти, а потім ті, хто повертав кошти, фактично фінансу-
вали тих, хто брав нові кредити. А коли якась громада 
зацікавлена у розвитку якогось певного напрямку, 
вона може сама внести до фонду кошти, яких потре-
бує конкретний підприємець, і попросити раду фон-
ду погодити йому кредит. Щоправда, за таких умов 
кошти, надані громадою, залишаються у фонді. Що-
року кредити Фонду підтримки підприємництва бе-
руть від 12 до 15 осіб, реалізовуючи за них не менше 
десяти проєктів.

Але ж бізнес далеко не завжди стає 
успішним. Трапляються й банкрутства, 
й збитки. І, мабуть, під час війни таких 
випадків більше, ніж у мирний час. 
Як Фонд вирішує цю проблему?
- Річ у тім, що Фонд підтримки підприємництва 

є суто місцевою структурою. А у нас всі одне одно-
го знають. Тому випадків неповернення коштів ще 
не було. По-перше, рада фонду ретельно дізнається 
всю інформацію про особу, яка просить у неї гроші, 
по-друге, уважно перевіряє бізнес-план. Якщо він на-
писаний добре, відгуки про підприємця у громаді до-
брі, то чому він має не повернути кошти? У нас, що-
правда, були випадки невчасного повернення кредиту. 
Але у такому разі на боржників чинився певний адмі-
ністративний вплив. Наприклад, їх викликали на се-
сію сільської ради, де пояснювали, що гроші, які вони 
затримують, потрібні іншим підприємцям або тим, 
хто хочуть ними стати. А оскільки, знову ж таки, борж-
ник живе поруч із нами, у якийсь момент йому става-
ло соромно дивитися людям в очі.

Як існування фонду вплинуло на 
розвиток місцевого бізнесу?
- Ось, будь ласка, кілька цифр: у нас, у невеличкій 

сільській громаді один ФОП припадає на 10 жителів, 
а в усій Україні – на 14. Ці ФОПи щороку сплачують 
до місцевого бюджету близько 10 млн грн. Та головне 
не сума, а ефект від розвитку підприємництва. Була б 
моя воля, я б – у якості соціальної підтримки – взагалі 
звільнив малий бізнес від сплати всіх податків. Адже 
малий бізнес – це, на моє переконання, не про подат-
ки, а про добробут людей, які, у свою чергу, формують 
добробут громади. Коли люди багатіють, вони отри-
мують можливість розвиватися, будуватися, народжу-
вати дітей. Ці люди навряд чи переїдуть деінде, адже 
лишати бізнес – це все одно, що лишати дитину, яку 
ростив багато років. Ну, а про те, що люди дивляться 
одне на одного, я вже сказав: якщо виходить в одних, 
то вийде і в інших. Ми вже змогли багато змінити: за-
звичай наші мешканці працюють на кількох роботах. 
Зранку, наприклад, вони є енергетиками, вчителями, 
співробітниками сільської ради тощо, а увечері пра-
цюють вдома на присадибних ділянках, вирощую-
чи щось на продаж. Щойно я бачу когось без роботи, 
одразу ж щось підбираю для нього, чи то через служ-
бу зайнятості, чи то через особисті зв’язки. Громада 
ж-бо невеличка.

До речі, п’ять років тому ви розповіли, 
що купили разом з кількома іншими 
працівниками Сергіївської сільської ради по 
200 кущів малини, плануєте купити сушарку 
і створити кооператив. Чи вдалося це?
- Сушарку ми купили, і вона зараз працює для гро-

мадської організації «Гадяцький борщик», яка виго-
товляє різноманітні напівфабрикати й відправляє їх 
на фронт. Усе на волонтерських засадах, тобто без-
коштовно. А з малинництвом, на жаль, поки що не 
склалося. Всі куплені тоді кущі ми висадили на сво-
їх присадибних ділянках, але щоб серйозно говорити 
про бізнес на цьому, треба саджати малину гектара-
ми. Зрештою, не так просто виділити землю під ягід-
ництво, бо щойно вона потрапляє на аукціон, її заби-
рають великі агрохолдинги. І їм байдуже, що цільове 
призначення ділянки – ягідництво, вони не зморгнув-
ши оком сіють там кукурудзу та сою. Тоді треба розпо-
чинати судову тяганину, яка є доволі довгою і вима-
гає багато зусиль.

Як Сергіївська громада щороку залучає 
близько 5 млн грн зовнішніх коштів
Ви сказали, що хотіли б звільнити 
малий бізнес від усіх податків. А з чого 
ж наповнювати місцевий бюджет?
- Нам пощастило: на території нашої громади зна-

ходиться потужний нафтопромисловий комплекс, 
який забезпечує 50% платежів до нашого бюджету. Ще 
30% становить орендна плата за землю. (Загалом бю-
джет нашої громади на цей рік сягає близько 120 млн 
грн, з яких близько 100 млн грн – власні надходжен-
ня). Але ми, власне, хотіли би зменшити свою залеж-
ність від нафтопромислового комплексу. По-перше, 
ми розуміємо, що нафта і газ колись вичерпаються, 
а по-друге, до цієї галузі уряд завжди придивляєть-
ся особливо пильно і часто змінює у ній правила гри. 
Тобто сьогодні користувачі родовищ платять подат-
ки нам, а завтра – в область чи до державного бюдже-
ту. А малий бізнес завжди платитиме податки тільки 
до місцевої казни. До речі, я бачив, як такий ж процес 
відбувається у муніципалітеті Тутлінгем у Німеччині. 
Там є великий кар’єр, що раніше виконував роль бю-
джетоутворючого підприємства. Але керівництво гро-
мади років 20 тому зробило ставку на розвиток малого 
і середнього бізнесу. І тепер вже цей бізнес, а не кар’єр, 
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насамперед наповнює бюджет. Я думаю, років через 
двадцять, якщо все й надалі йтиме такими ж темпа-
ми, у нашій громаді буде так само.

Чи можна сказати, що Сергіївська сільська 
рада, допомагаючи бізнесу, інвестує 
у заможність своїх мешканців?
- Так, цілком. Інвестуючи у підприємців, ми, влас-

не, перетворюємо бюджетні кошти на добробут лю-
дей. Скажу вам більше: я цілком згоден проміняти 
великий бюджет нашої громади на високі доходи на-
ших мешканців.

Сто мільйонів гривень для трьох 
тисяч жителів – це величезні кошти. 
На що громада їх витрачає?
- Лише за цей рік ми придбали дронів та різнома-

нітного обладнання для Збройних Сил України на 6 
млн грн.  Також ми надаємо допомогу всім нашим 
мобілізованим – по 50 тис. грн кожного року. Одно-
разову допомогу від Сергіївської сільської ради от-
римують поранені, сім’ї загиблих та зниклих безвісти 
тощо. Таким чином на «соціалку» йде близько поло-
вини наших власних коштів. Іншу половину ми скеро-
вуємо на розвиток інфраструктури, зокрема, близько 
20 млн грн щороку виділяємо на ремонт доріг. Цього-
річ ми також почали міняти дахи на соціальних уста-
новах, що не робили від здобуття Україною Незалеж-
ності. Чималих коштів зараз вимагає облаштування 
бомбосховищ. Ну, і нарешті, щороку ми будуємо по 5 
км водогонів та облаштовуємо артезіанські свердло-
вини. Ось такі у нас пріоритети.

Чи залучає Сергіївська громада 
зовнішні кошти?
- У штаті нашої сільської ради працюють два проєк-

тних менеджери, про яких я вже вам трохи розповів. 
Насамперед вони консультують місцевих мешканців 
з усіх «бізнесових» питань: як і куди правильно пода-
ти грантову заявку, скільки і яких податків платити, 
як правильно вести бухгалтерію, що законно, а що ні? 
Також вони навчають, як можна за потреби отрима-
ти матеріальну допомогу від держави та кредити від 
Фонду підтримки підприємництва. Все це для під-
приємців безкоштовно. Часто ця інформація потім 
передається з вуст в уста – сусідам, знайомим, роди-
чам, що помножує ефективність роботи наших мене-
джерів. Крім консультування, вони також займаються 
пошуком зовнішніх коштів. Найкраще про їхню робо-
ту свідчать наступні цифри: щороку наші менеджери 
виграють для громади в середньому 5 млн грн – 3 млн 
грн для бізнесу і 2 млн грн для соціальних проєктів. 
Для такої громади, як наша, це великі кошти.

Українське село досі живе у періоді барокко
Ви довго працювали над Стратегію розвитку 
Сергіївської громади. Чи втілюється зараз 
у життя цей документ? Чи вносили ви 
до нього зміни у зв’язку з війною?

- Так, звісно. Насамперед ми змінили індикатори 
успішної роботи місцевої влади. Ними будуть не кі-
лометри відремонтованих доріг, як раніше, а трива-
лість життя мешканців та інші демографічні показ-
ники, рівень різних захворювань за групами, рівень 
безробіття та освітні досягнення. Мені дуже сподоба-
лося фраза одного історика, який сказав, що менталь-
но українське суспільство досі живе у періоді барок-
ко. Тобто в уяві більшості громадян посеред села має 
стояти велика і гарна церква або якесь монументаль-
не приміщення – клуб чи сільська рада, а довкола неї 
цілком можуть громадитися бідні хатки. Доріг немає, 
всюди бруд, і це нормально, це так має бути. Я не про-
ти церкви, я проти, так би мовити, будівництва фонта-
нів замість туалетів. Між тим, у багатьох громадах чи-
нять саме так. Якийсь клаптик села чи міста роблять 
просто надзвичайним: з гарним майданом, з фотозо-
ною та ліхтарями. А довкола нього – хоч трава не ро-
сти. Деколи місцева влада робить щось «оригінальне»: 
раптом вирішує висадити сотні трояндових кущів, які 
згодом вимагають чималого догляду і об які колються 
діти. От такого не повинно бути! Не потрібно створю-
вати красу лише заради гарної картинки! Треба роби-
ти те, що потрібно людям. Наприклад, замість клумб 
з квітами сформувати громадський простір, де люди 
будуть відпочивати та спілкуватися.

Депутати Сергіївської сільської ради 
погоджуються із цим чи барокко їм все ж 
таки ближче? Наскільки вам легко чи складно 
втілити подібну філософію у життя?

- Зізнаюся, мені часом дуже непросто перекона-
ти депутатів та старост у тому, що не варто будува-
ти альтанки для відпочинку мешканців, коли ці меш-
канці не мають водогону і, як у сиву давнину, тягають 
воду відрами з криниць. Я кажу: «Давайте спершу по-
будуємо для цих людей водогін, а вже тоді альтанки! 
Давайте краще підведемо воду з артезіанської сверд-
ловини до якогось поля, де люди зможуть щось виро-
щувати. Це краще, ніж витрачатися на фонтани, які 
не можуть зробити людей заможнішими. А от систе-
ма поливу полів це зможе.

Що можна вже сказати про нинішній рівень 
життя у громаді за цими новими показниками 
якості, які ви додали до стратегії?
- Давайте розповім на конкретному прикладі. Наші 

сімейні лікарі, яким ми ще у 2016-му купили кварти-
ри і машини, три роки тому на замовлення сільської 
ради розробили звіт щодо рівня здоров’я населення. 
Виявилося, що в організмах багатьох наших дітей бра-
кує кальцію. Тож лікарі порадили вирішити цю про-
блему за допомогою регулярного вживання дітьми 
молочних продуктів. Ми одразу ж прийняли програму 
«Шкільне молоко», і тепер кожна дитина отримує що-
дня по склянці молока з булочкою. Для молодших ді-
тей – безкоштовно, для старших дітей – за символічну 
ціну у 5 гривень. І от тепер захворювання, пов’язані із 
цим, зникли майже повністю. Скажу принагідно, що 
зараз разом зі Світовим банком і Міністерством охо-
рони здоров’я ми плануємо суттєво розширити нашу 
амбулаторію. Зокрема, хочемо купити для неї УЗД-а-
парат і відправити наших лікарів на спеціальне нав-
чання, після якого вони зможуть за допомогою цього 
апарату виявляти рак на ранніх стадіях.

Як Сергіївська громада перемагає у боротьбі 
за внутнішньо переміщених осіб
Ви сказали, що результатом ефективної роботи 
місцевої влади мають бути добрі демографічні 
показники. Чи вдалося вам за останні п’ять 
років зупинити відтік людей з громади?
- Так, у цій царині маємо непогані здобутки. Напри-

клад, у 2016 році на одне народження припадало де-
сять смертей, а зараз припадає п’ять. При цьому кіль-
ка років поспіль кількість нашого населення зростає 
– насамперед за рахунок приїжджих. Ви, звісно, мо-
жете сказати, що приїзд до нас внутрішньо перемі-
щених осіб – не наша заслуга. Але я вам заперечу: лю-
дина, яка втратила житло, наприклад, на Донеччині, 
може їхати куди завгодно, весь світ перед нею. Але ж 
вона чомусь обирає саме Сергіївську громаду.

Чому, як ви гадаєте?
- По-перше, завдяки нашим здобуткам, а по-дру-

ге, завдяки тому, що ми не мовчимо про них і актив-
но спілкуємося з журналістами. От ви напишете це ін-
терв’ю, і, можливо, завдяки ньому до нас переберуться 
ще кілька родин. Я не раз питав у приїжджих: «Чому 
ви приїхали саме до нас?» Мені відповідали, що гуг-
лили кілька днів, порівнювали громади і вирішили, 
що наша – найкраща. Ось як виглядає чесна перемо-
га громади у конкурентній боротьбі за переселенців!

Це дуже цікава думка. Я вперше чую, що переселен-
ців треба не просто прихищати, за них треба боротися!

- Звісно, треба, адже люди – це найбільше багатство 
будь-якої громади. До речі, як один зі способів цієї 
боротьби окремо відзначу позицію Сергіївської сіль-
ської ради, яка полягала у тому, що приїжджих тре-
ба негайно соціалізувати. Тобто дітей ВПО ми одра-
зу ж відправляли до дитячих садочків та шкіл, одразу 
ж наполягали на підписанні приїжджими декларації 
з одним з наших лікарів, одразу ж намагалися надати 
їм у нашому ЦНАПі всі потрібні адміністративні по-
слуги. Крім цього, ми прийняли програму матеріаль-
ної допомоги, виділивши одноразово усім внутрішньо 
переміщеним особам по 2 тис. грн. Також Сергіївська 
сільська рада знайшла для них порожні хати і домови-
лася з їхніми власниками про те, щоб наші гості могли 
якийсь час безкоштовно жити у них. А у якості плат-
ні допомогли сільській раді зробити у цих хатах, де 
треба, ремонти. Згодом нові мешканці подекуди ви-
купили ці хати.

А яку роль внутрішньо переміщені особи 
відіграють у розвитку місцевого бізнесу?
- У нас таких людей близько 300, тобто 10% насе-

лення нашої громади. Тепер ми вже не вважаємо їх 
внутрішньо переміщеними, вони – наші. До речі, пе-
реселенці багато чого навчили місцевих жителів. На-
приклад, як ефективно працювати у теплицях, як 
вирощувати на продаж полуницю, як непогано заро-
бляти на вирощування часнику, як відгодовувати не 
сто, а тисячу курей – теж на продаж.

Що ви би хотіли змінити в українському 
законодавстві, яке стосується 
місцевого самоврядування?
- Нещодавно я побував у латвійській громаді Тукумс 

неподалік Юрмали. Так-от, на одного жителя там при-
падає 500 євро місцевого бюджету. Я дуже здивував-
ся, бо у нашій громаді на одного жителя припадає 900 
євро. Чому ж наша інфраструктура так відстає від їх-
ньої? Виявляється, що ця громада залучає ще кілька 
своїх бюджетів з бюджету Євросоюзу. Причому не че-
рез муніципальні чи державні структури, а через міс-
цеві ініціативні групи. Це щось схоже на наші громад-
ські організації, але створені під конкретний проект. 
Уявіть собі, 80% усіх сільських доріг Латвії перед всту-
пом до Європейського Союзу було капітально від-
ремонтовано саме через такі ініціативні групи! Без 
впливу на цей процес урядовців та місцевої влади. 
Щоправда, робота ініціативних груп неможлива без 
спеціальних виплатних систем, створених саме для 
подібних проєктів. Такі системи вже створено у Мол-
дові та Грузії, і навіть в Україні у сільському господар-
стві вже діє така платіжна система – ДАР. Це цілком 
державна сільськогосподарська виплатна система, че-
рез яку йдуть певні виплати з міжнародних фондів за 
різними напрямками. Там і елемент контролю закла-
дено, і все прозоро. От би повноваження цієї системи 
поширити на інші галузі! Або створити для інших га-
лузей інші системи.

Як же у Євросоюзі ініціативна група може 
отримати кошти, наприклад, на будівництво 
цеху з виготовлення яблучного соку?
- Спершу люди, які хочуть цим зайнятися, мають 

розробити проєктну заявку, згодом подати її до ви-
платної системи для участі у  конкретній програмі. 
Там її анонімно розглядають незалежні експерти, 
спершу на регіональному рівні, згодом на націо-
нальному рівні, а тоді вже на загальноєвропейсько-
му. Якщо заявка відповідає заявленим цілям програ-
ми, то її схвалюють і тоді надсилають через виплатну 
систему на рахунки ініціативної групи потрібні кош-
ти. Це контролюється державними органами, напри-
клад, казначейством.

Чи не перетворяться ці ініціативні групи 
у наших умовах на чорні діри, у яких 
зникатимуть мільярди? Адже голова 
громада звітує перед виборцями, а 
перед ким звітує ініціативна група?
- У 2010-х роках ми створювали такі ініціативні гру-

пи під егідою ПРООН. Це були пілотні проєкти, при-
чому ПРООН якраз ставила за мету показати, як за-
галом працює цей механізм. Ми спочатку не вірили, 
що люди будуть самі відкривати рахунки, писати біз-
нес-плани, звітувати за витрачені кошти… Особли-
во враховуючи те, що члени цих груп не отримували 
жодних зарплат у проєктах, все робилося виключно 
на громадських засадах. Так-от, люди це робили. У 
Сергіївській громаді подібним чином вже працюють 
6 громадських організацій, які і бомбосховища у нас 
облаштовують, і WI-FI зони створюють, і туалети ре-
монтують, і навіть приміщення для біженців будують.

Зрештою, ви ж самі казали, що Сегіївська 
громада отримує щороку близько 5 млн 
грн від міжнародних донорів без жодних 
платіжних систем. У чому ж тоді їхня цінність?
- Тут треба розуміти відмінність між коштами різно-

манітних міжнародних організацій і коштами безпо-
середньо з бюджету Євросоюзу. От, наприклад, якась 
велика європейська громадська організація подає за-
явку до Євросоюзу, у якій описує конкретний про-
єкт, спрямований на допомогу українським біжен-
цям. Цю заявку спершу оцінюють у Брюсселі, і, якщо 
вона набирає певну кількість балів, виділяють кош-
ти на цей проєкт. Тоді європейська організація ого-
лошує конкурс на ці кошти вже в Україні, у ньому теж 
беруть участь виключно громадські організації. Спер-
шу ті, які працюють на рівні області, потім менші. Та-
ким чином до села реальні гроші потрапляють через 
треті-четверті руки. Хіба це ефективно? Чому зараз 
з’явився величезний попит на партнерські угоди з 
різними європейськими громадами? Бо лише через 
них можна залучити кошти безпосередньо з бюдже-
ту Європейського Союзу. А якби ми мали власну все-
українську виплатну систему, створену за вимогами 
Євросоюзу, ми могли б робити це і самі. Тоді, за роз-
рахунками експертів, з 2028 року, тобто з нового семи-
річного бюджету Європейського Союзу, лише сільські 
території України могли б отримати близько 1 млрд 
євро за програмою IPARD. Тобто кошти є, уряду треба 
тільки докласти певних зусиль, щоб громади змогли 
їх отримати. І робити це треба негайно.

Автор: Дмитро Синяк

продовження, початок на стор. 4
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
067 461 09 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Вимушений забій
На постійній основі

ЗАГОТІВЛЯ ВРХ 
у будь-якій кількості 

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ

В будь-який час доби
Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

Доріз

ДОРОГО КУПУЄМО 

Тел. 096-02-03-122
066-68-92-509

БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ
Представники м’ясокомбінату

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Корів, биків, телиць 

0957299264
0660184484Тел. 

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, 
у гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну 
приносьте до приміщення 

організації інвалідів, 

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

Слово «спадок» у багатьох асоціюється з матері-
альними благами, котрі здатні покращити майнове 
становище. Проте разом з правом на квартиру, зе-
мельну ділянку та автівку можна отримати й обов’я-
зок з відшкодування майнової чи моральної шкоди, 
яку ще за життя завдав спадкодавець.

Так, потреба у виплаті компенсації, котру прису-
джено в установленому законом порядку, перехо-
дить до спадкоємців. Вони відшкодовують кошти 
у межах вартості рухомого чи нерухомого майна, 
що одержали у спадщину. До спадкоємців також 
переходить обов›язок сплатити неустойку (штраф, 
пеню), яка була присуджена судом кредиторові зі 
спадкодавця, за його життя.

Варто зазначити, що за позовом спадкоємців суд 
може зменшити розмір неустойки (штрафу, пені), 
розмір відшкодування майнової шкоди (збитків) та 
моральної шкоди, якщо вони є непомірно великими 
порівняно з вартістю рухомого чи нерухомого май-
на, яке було одержане ним у спадщину.

Крім цього, одержавши спадок, особи зобов›яза-
ні відшкодувати розумні витрати, які були зроблені 
одним із них або іншою особою на утримання, до-
гляд, лікування та поховання спадкодавця. Такі ви-
трати можуть бути стягнені не більш як за три роки 
до його смерті.

Відділ комунікації з громадськістю Східного 
міжрегіонального управління Міністерства юстиції

РОЗРАХУВАТИСЯ З БОРГАМИ СПАДКОДАВЦЯ: 
КОЛИ У ЗАПОВІТІ НЕ ЛИШЕ ПРАВА, 
А ЩЕ Й ОБОВ’ЯЗКИ
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За доброю традицією працівники компанії відвідали школи та дитячі садочки у Лютенській 
та Сергіївській громадах, аби, як і щороку, привітати їх вихованців солодкими подарунками від 
Групи.

«Зимові святкування особливо полюбляють діти, адже це час для подарунків. Втім, у нас це та-
кож найулюбленіший період роботи, оскільки дуже приємно створювати атмосферу свята та ба-
чити радість на обличчях малечі, тим паче у нинішніх складних обставинах. Позитивні емоції, 
щасливі усмішки та сяючі оченята дітлахів стали найкращою винагородою за наші зусилля», – 
зауважив директор департаменту земельних відносин Групи АГРОТРЕЙД Дмитро Садовський.

Загалом подарунки до свят від компанії у Лютенській та Сергіївській громадах отримають май-
же 150 дітей

Ніна Паламарчук:
«Висловлюємо щиру подяку всім небайдужим, 

хто долучився до збору! Збір на автомобіль для 55 
артилерійської бригади, в якій воює Ігор Терещен-
ко, закрито. 

Спільними зусиллями нам вдалося зібрати 130 
тис. грн, решту необхідної суми Ігор з побратима-
ми закрили власними коштами. 

Особлива подяка Олександру Бондаренку за 
значну фінансову підтримку, Зіні Ярмоленко, яка 
організовувала збір в Німеччині, Тарасу Ващенку 
і Сергію Бутку, які займалися  придбанням та до-
ставкою автомобіля Ігорю.

Дякуємо за підтримку і довіру. Все буде Україна!»

Разом із Олександром Плаксіним здійснили по-
їздку і розвезли по підрозділах речі згідно запитів 
наших Захисників і плюс гостинці в знак подяки і 
підтримки за їхню нелегку службу. Також особисті 
посилки, засоби гігієни, ліки, газові балони, таган-
ки, теплі речі, взуття, масксітки, утеплювач, ово-
чі. А ще, обладнання, на яке проводили збори - ав-
токомпресори і на прохання хлопців, необхідний 
планшет.

Приємно було хлопцям, що для їх підтримки, Сар-
ський опорний ліцей провів акцію, у рамках якої 
учні зібрали і передали пакунки з необхідними ре-
чами і смаколиками. Подяка їм! 

Дякують захисники волонтерським колективам і 
окремим небайдужим людям, які завжди готують 
передачі необхідного і запашні смаколики з дому. 
Усім передають бойовий привіт і бажають міцного 
здоров’я та перемоги!

А особливо: Петрівсько-Роменській громаді (Лю-
бов Глушко) за масксітки і інші необхідності; Ве-
прицькій громаді (Галина Шайко і землякам) за 
смаколики і збір необхідних речей; Мартинівській 
громаді (Світлана Кафтаннікова) за каші з авто-
клаву і смаколики; групі «Хитцівські вареники» 
(Світлана Таран, Люда Ващенко); Березоволуць-
кій громаді (Оксана Дунай, Даша Москаленко) за 
збір овочів і необхідних речей; Тарасу Близнюку за 
смачні м’ясні джерки.

Просили окремо подякувати за шкарпетки: Люд-
мила Цілуйко, Галина Зінченко; утеплювач, гель для 
окопних свічок, буржуйку, рукавиці, комбінезони, 
газові балончики надала ГО «Пооівзсубдтасс». По-
дяка за рукавиці, пледи Наталії Лучак та її команді.

Щира подяка усім, хто в’язав шкарпетки і бафи, 
випік смаколики, виготовив окопні свічки, приніс 
допомогу до ККЗ «Дружба», м. Гадяч.

Особлива подяка усім, хто матеріально і фінан-
сово допоміг реалізувати цю поїздку, задонатив 
на пальне, не став осторонь і долучився: Лариса 
Труш, Ліліана Діденко, Юлія Павлишин, Лариса 
Клюс, Світлана Батьковська, Алла Пилипенко, Оле-
на Штанько, Наталія Насменчук, Сергій Бондаренко, 
Павло Близнюк, Наталя Негоц, Надія Близнюк, Во-
лодимир Близнюк,  П.Микитенко, Сергій Аксененко, 
Ніна Заєць, Тамара Шелих-Фесенко, О. Головко, Оле-
на Горбань, Галина Заставська, Наталія Дерев’янко, 
Ірина Іляшенко, Ю. Зіньківська, Ольга Гузь-Мудра, 
Лена Гузій, К. Шкурат, Борис Пісний, О. Нікітенко, 
Олена Давидяк, Степан Давидяк, Олена Будник, Ка-
терина Волощук, В’ячеслав Прьоц. 

Перепрошую усіх, кого не згадав. 
Усім від захисників і нас величезна подяка! Усі 

справжні патріоти! Разом переможемо! Слава 
Україні!

А ми готуємось у наступну поїздку.
О. Крамчанінов у соцмережі

ГРУПА АГРОТРЕЙД 
ПРИВІТАЛА З ДНЕМ 
СВЯТОГО МИКОЛАЯ ДІТЕЙ 
У ГРОМАДАХ ПОЛТАВЩИНИ

ЗВІТ ПРО ВОЛОНТЕРСЬКИЙ 
МАРШ НА ДОНБАС 

ГАДЯЧАНИНА 
НАГОРОДИЛИ 
ВІДЗНАКОЮ МІНІСТРА 
ОБОРОНИ УКРАЇНИ  

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО

Про це військовослужбовець повідомив на своїй 
сторінці у соціальній мережі.

«Наказом №2023 від 30 листопада 2024 року, вій-
ськовослужбовця Збройних сил України, Владисла-
ва Масича, нагороджено відзнакою Міністра оборо-
ни України «Захиснику України»».

Довідково. Відзнакою нагороджуються військо-
вослужбовці за зразкове виконання військово-
го (службового) обов’язку та інші заслуги перед 
Збройними силами України.

Вітаємо!
Фото із особистої сторінки В.Масича у соцмережі
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, м. Гадяч, 
з/п 78м.кв., літня кухня, 
з/д 9,1 соток., вхідний 
погріб. Ціна договірна. Тел. 
0955507117
 БУДИНОК р-н Заяр, вул. 
П. Одарченка, 3, з/д 6с., 
газ, вода підведені, л/к, 
сарай. Тел. 0953926270
 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. Поруч 
центр. Газ, вода, господар-
ські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. Газ, 
вода, л/к, з/д 7 соток, при-
ватизована. Можливо під 
бізнес, обмін або під дачу. 
Тел. 0955711574

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., м. Пол-
тава, вул. Нікітченка, 3, 7- 
поверх, з/п 43м.кв..Ново-
будова. Тел.0502313572
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації 
частково, молодий сад. 
Вул. Першотравнева, 
111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА 
0,10 га в оренду в цен-
тральній частині міста під 
огород, або продам під 
забудову. Тел. 0956751072
 БУДИНОК КОМФОР-
ТАБЕЛЬНИЙ з басейном 
та атракціонами, банею, 
каміном, паркуванням на 
огородженій території 
подобово та погодинно. 
Тел. 0956751072

АВТО
Продаж

 RENAULT-DUSTER 2010 
р.в., 1, 5 дизель. Нефарбо-
ваний. Тел. 0660317493

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. 
Під замовлення і в наяв-
ності. Тел. 0668088886 
(Сергій).
 ГАЗ -24.10 (Волга), на 
Ниву диски 4 шт., до УАЗа 
колеса у зборі – 2 шт., 
«Кенгурятник» генератор, 
стартер. Тел. 0667011653, 
0975799474

 ЯБЛУКА СЕМЕРЕНКА
для власних потреб або 
інші зимові сорти. Тел. 
0663120600, 0964949009
 ПРИСТРІЙ ЗАРЯДНИЙ 
для акумуляторів радян-
ського виробництва 
в гарному стані. Тел. 
0663120600, 0964949009

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба 
від хорошої корови, ціна 25 
тис. грн. Тел. 0504047052 
(14)
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
700 грн. Тел. 0504047052 
(15)
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052 (14)
 ВІДДАМ в добрі руки 
КОТИКА. Їcть усе. Ходить 
на лоток. Тел. 0663372577, 
0686445160
 СВИНЕЙ тушкою, пів 
тушкою. Ціна 110грн./кг. 
Тел. 0968951226
 КІЗОЧКА від гарної 
кози. Кітна. Тел. 
0950728023

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНА довідка 
МСЕК №0056665 на ім’я 
Марії Тамбіївни Рудяк. 
 ВТРАЧЕНО посвід-
чення багатодітної сім’ї на 
ім’я Діани Олександрівни 
Бухреєвої

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт 
електроінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 ПИЛЯЮ дерева. Пиляю 
привезені машини дров, 
рубаємо. Швидко, якісно, 

доступна ціна. Можливий 
виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474 
(Вітя)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕ-
ТЯЖКА М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Тел. 
0956795984, 0963814148, 
0666471376
 ПРИВЕЗУ: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цеглу, 
глину, землю, перегній, 
гній,  рубані дрова. Вивезу 
сміття. Тел. 0669568122
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення стін. 
Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. Укла-
дання плитки. Сантехніка. 
Підлогові покриття. Шпа-
лери та інше. Якісно. Недо-
рого. Тел. 0954110091
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспор-
тування безкоштовне. 
Тел. 0992458874
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх робіт, сан-
техніка, плитка. Утеплення 
будинків. Тепла підлога, 
виїзд по району, можлива 
доставка матеріалів. Тел. 
0665947293
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс трави 
різної складності. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)

РОБОТА

 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИ-
РАЛЬНИЦЯ. Житло без-
коштовно, з/п за домовле-
ністю. Тел. 0672094393
 Робота 
ОХОРОННИКОМ вахта 
15х15 /15х30 діб. Проїзд, 
проживання за рахунок 
фірми. З/п 6000 грн. 
/12000 грн. за вахту. Тел. 
0674627015, 0674627014, 
0668008713
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

49

Доріз. Цілодобово

49

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
БУДМАТЕРІАЛИ

Продаж
 ТРОТУАРНА ПЛИТКА
від виробника, відливи, 
бордюри. Тел. 0979809779

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, 
пральні машини, мікро-
хвильові печі, газові плити, 
морозилки, обігрівачі 
масляні б/в, диски, титани, 
метал. шини, велосипеди, 
електровелосипеди. Тел. 
0953094117
 ТОРФОБРИКЕТ для 
опалення, руф, пелети. 
Тел. 0983221108
 КУКУРУДЗА з 
доставкою. Тел. 
0995139836
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн./кг. Тел. 0669568122
 ДИВАН 2,40, ліжко 
дерев’яне, ліжечко дитяче 
в комплекті, коляска 
дитяча  для прогулянок 
осінь-весна,  кокон-гніздо 
для новонароджених, теле-
візор, костилі нові. Тел. 
0662444097
 КУКУРУДЗА.  Тел. 
0990141820
 КУКУРУДЗА, с. Веприк. 
Ціна 5500 грн. за тону. Тел. 
0996835279
 ВІДДАМ ДЕРЕВО за 
умови спилювання. Тел. 
0991266714
 МОРОЗИЛЬНА 
КАМЕРА, кондиціонер, 
каструлі, миски, килим 
2,5х3,5, 2х3. швейна 
машинка, електром’ясо-
рубка, посуд, наволочки 
нові різні, покривала різні, 
телевізор. Тел. 0989542346
 ПЛИТА ЧАВУННА до 
пічки. Тел. 0501974298
 ВЗУТТЯ чоловіче 
зимове, колонки, посуд, 
бочка, ванна оцинкована, 
замок гаражний, палатка, 
ліжко металеве, пила цир-
кулярна. Тел. 0955711574
 РУЛОН колючого дроту. 
Тел. 0501974298
 БУРЯК столовий. Тел. 
0509779570
 СТІЛ  кухонний, 4 табу-
ретки, карнизи 2-х метрові, 
холодильник, елек-
троплитка з духовкою, 
електроплитка. Тел. 
0668411837
 ТЕЛЕВІЗОР екран d-36, 
стабілізатор напруги, 
стільці, килими різні, дис-
тилятор.Тел. 0666503404
 РУШНИЦЯ ТОЗ – 63
16 калібр двостволка, 
1973р.в., гарний стан. 
Револьвер «Флобер 
» калібр — 4 мм. Стан 
нового. Тел 0667011653, 
0975799474

КУПЛЮ

 ГНІЙ перепрілий 2 при-
чепи. Тел. 0660973404
 БУРЯК кормовий, 
дрібну картоплю. Тел. 
0662939600
 АВТОЗАПЧАСТИНИ 
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ». Тел. 
0988417205, 0955162957

У Полтавській області станом на 16.12.2024р. 
захворюваність на гострі респіраторні інфекції 
стабілізувалась (включно з COVID-19), показник 
захворюваності не перевищує базовий рівень (епі-
демічний поріг), рівень інтенсивності епідемічно-
го процесу – низький.

За 50 тиждень 2024 р. в Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) за-
хворіло 5960 осіб, на 3% більше попереднього тиж-
ня (серед захворілих – 10, або 0,2% підтверджених 
випадків COVID-19), показник захворюваності – 
440,7 на 100 тисяч населення, що на 15,5 % мен-
ше базового рівня. Дітей захворіло 4092, що скла-
дає 69% від усіх захворілих (питома вага звичайна 
для області). Госпіталізовано 83 хворих, що складає 
1,4% від кількості захворілих (питома вага звичай-
на для області).

По об’єднаних територіальних громадах (колиш-
нього Гадяцького району) за попередній тиждень 
на ГРІ захворіло 318 особи, з них дітей – 116. Госпі-
талізовано 5 дітей.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
(колишнього Гадяцького району) цього тижня скла-
дає 662,5 на 100 тисяч населення.

Найвищий показник захворюваності (на 100 тис. 
населення) в Сергіївській громаді – 919,1, Гадяць-
кій громаді – 808,2, Петрівсько -Роменській грома-
ді – 618,5.

За 50 тиждень по Полтавській області проти грипу 
щеплено 162 особи. Проти грипу з початку епідсе-
зону 2024-2025р. в Полтавській області всього про-
ведено 5613 щеплень. В об’єднаних територіальних 
громадах ( колишній Гадяцький район ) за 50 тиж-
день щеплень не було, всього з початку епідсезону 
2024-2025 р. проведено 285 щеплень, в т.ч. 125 осіб 
– особи, що перебувають у закладах тривалого до-
гляду, а також 6 дітей до 17 років.

Анна Огир, лікар-епідеміолог Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

Вартість:
1 міс. – 68 грн

3 міс. – 204 грн
6 міс. – 408 грн
1 рік  – 816 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2025 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші



№ 50 (1150)
19 грудня 2024 року 9

Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

Сумуємо, пам’ятаємо

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!

1 стандартний блок некролога 84х43 – 100 грн.
Замовлення слід подавати не пізніше 12.00 вівторка.

Адреса редакції:
м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б

Саме таку соцмережах охрестили новацію із змі-
нами у графіках погодинного відключення електро-
енергії. Адже, «Укренерго» нарешті відреагувало на 
ваші скарги і придумало абсолютно нові графіки.

«Із метою забезпечення справедливої і рівномір-
ної черговості розподілу використання доступної 
потужності та електроенергії між споживачами, в 
усіх областях України встановлять однакові прин-
ципи застосування ГПВ», - повідомили в «Укренер-
го», 12 грудня.

Згідно оновленої «Інструкції про складання і за-
стосування графіків погодинного відключення елек-
троенергії», затвердженої наказом Міністерства 
енергетики України №439 від 27.11.2024 року (на-
брав чинності 3 грудня 2024 року), тепер графіки 
погодинного відключення електроенергії (ГПВ) у 
Полтавській області складатимуть на рік. Це роби-
тимуть за результатами літнього та зимового режи-
много дня.   

Зауважимо, що зміни внесені також до «Інструк-
ції про складання і застосування графіків обмежен-
ня та аварійного відключення споживачів, а також 
протиаварійних систем зниження електроспожи-
вання» (наказ Міністерства енергетики №453 від 
03.12.2024). Відтак, на промислових споживачів — 
теж чекають нововведення.

Далі про те, що ще змінюється і як це надалі 
працюватиме.

Для побутових споживачів
кожна черга ГПВ буде додатково розділена на дві 

підчерги — для більш точного та рівномірного роз-
поділу обмежень між регіонами та всередині кож-
ної області. Наприклад, якщо знеструмлення одні-
єї черги забагато — диспетчером може бути віддана 
командна на знеструмлення 0,5 черги, або 2,5 черги 
— якщо 2 черг замало;

графіки погодинних відключень (ГПВ) в усіх об-
ластях будуть уніфіковані, з дотриманням прин-
ципів рівномірності і справедливості. Кожна група 
споживачів у кожній області, яку визначає опера-
тор системи розподілу (обленерго), отримає чіт-
кий час, коли заходи обмеження будуть застосо-
вуватись щодо неї. З урахуванням максимально 
справедливого розподілу за критеріями день/ніч, 
будень/вихідний. 

під час періоду дії воєнного стану та рік після його 
припинення, тривалість відключення світла за ГПВ 
не має перевищувати 6 годин. Можливе відхилення 

не має перевищувати 1 годину незалежно від тем-
ператури повітря. Після відключення, період зі світ-
лом повинен складати не менше 2 годин;

на знеструмлення та заживлення абонентів офі-
ційно відводитимуть до 30 хв;

критично важливі об’єкти не включатимуть до 
графіків погодинного відключення, оскільки їм за-
безпечать пріоритетне енергопостачання. Переліки 
таких об’єктів затверджуватиме ПОВА та Інспекція 
Держенергонагляду в області.

Енергетики стверджують, що урівняти час від-
ключень для кожної групи впродовж дня не-
можливо, тож остаточне вирівнювання три-
валості знеструмлень для груп споживачів 
здійснюватимуть за підсумками тижня. За це від-
повідатиме «Полтаваобленерго».

Для промисловості та бізнесу
посилюється контроль застосування графіків об-

меження потужності (ГОП) для промисловості. Якщо 
підприємства/юридичні особи не виконують коман-
ду про застосування ГОП — оператори системи роз-
поділу (обленерго) мають самостійно застосувати 
графіки аварійного відключення щодо тих спожива-
чів, які підключені до їхніх мереж. А оператор сис-
теми передачі — застосувати графік аварійних від-
ключень (ГАВ) щодо тих споживачів, які підключені 
до магістральних мереж.

 
Що змінилось для громад Гадяччини
Раніше, усі населені пункти громад Гадяччини від-

носилися до другої, четвертої та шостої черг графі-
ка погодинних відключень електроенергії. У зв’язку 
зі змінами та введенням підгруп, Гадяцька дільни-
ця тепер має інші позначення (розподіл груп по ву-
лицях залишився незмінним): 

Гадяцька дільниця, 2-га черга, 1-ша підгрупа:
Гадяч, Лютенька, Тютюрівщина, Юріївка, Лисів-

ка, Млини, Перевіз, Кругле Озеро, Мала Обухівка;

 Гадяцька дільниця,  
4-та черга, 1-ша підгрупа:
Бобрик, Педоричі, Мартинівка, Велике, Воронів-

щина, Могилатів, Андріяшів, Морозівщина, Шадур-
ка, Веприк, Тепле, Веприк, Березова Лука, Мелешки, 
Лихопілля, Ручки, Харківці, Гадяч. 

Гадяцька дільниця, 6-та черга, 1-ша підгрупа:
Римарівка, Красна Лука, Ціпки, Максимівка, Ве-

ликі Будища, Сватки, Бірки, Калатинець, Гречанів-
ка, Зелена Балка, Змажине, Миколаївка, Глибока До-
лина, Мала Побиванка, Пирятинщина, Сергіївка, 
Петрівка-Роменська, Розбишівка, Качанове, Дач-
не, Новоселівка, Рашівка, Сари, Червоний Кут, Малі 
Будища.

Простими словами – для нас, мешканців Гадяч-
чини змінилася тільки назва черги і тривалість від-
ключень. Тобто, ті хто відносився до 2-ї черги, те-
пер увійшов до 2-ї черги 1-ї підгрупи; ті, хто був у 
4-й черзі, тепер у 4-й черзі 1-й підгрупі; ті, у кого 
відключали по 6-й черзі, тепер будуть у 6-й черзі 
1-й підгрупі.

У таблицях, які щодня оприлюднюють енергетики 
і ми, у тому числі тепер вказуватимуться дві цифри. 
Наприклад, 1.1., 1.2., 2.1., 2.2., 3.1., 3.2. і т.д. - перша 
цифра це номер черги, друга цифра - номер підгру-
пи. Також, у графіках зеленим кольором познача-
тимуть час, коли світло є; червоним – коли світла 
немає; жовтим - час на перемикання, тобто світло 
може бути, а може і не бути (по ситуації). 

Що дають прийняті зміни?
Оновлений механізм регулювання графіків пого-

динного відключення споживачів буде більш гнуч-
кий і контрольований.

Зміна розподілу на рівномірні черги і підчерги 
дозволить відключати при застосуванні ГПВ мен-
шу кількість споживачів.

Завдяки уніфікації в усіх регіонах буде застосову-
ватись єдиний механізм розподілу, відключення бу-
дуть більш рівномірними і справедливими – за чіт-
кою черговістю.

До речі, розподіл на підчерги практикували 
в Україні раніше. Знеструмлення за цим прин-
ципом діє для споживачів, яких обслуговує 
«Прикарпаттяобленерго».

Підготувала Оксана Кириченко  
за матеріалами «Укренерго», «Полтаваобленерго»

Черга ГПВ — це група побутових споживачів 
та бізнесу, які споживають певну 
кількість мегават. Весь обсяг обмежень 
під час застосування графіків погодинних 
відключень поділений на 6 рівних черг. 

НЕ ПРОСТО ГРАФІКИ ПОГОДИННОГО 
ВІДКЛЮЧЕННЯ, А - СПРАВЕДЛИВІСТЬ
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Забобони в Україні з’явилися ще у 
дохристиянські часи. Ці вірування 
сформувались завдяки спостереженням 
людей, які хотіли з’ясувати причини та 
наслідки різних подій.
Оскільки наші пращури не мали наукових знань, 

то більшість явищ вони обґрунтовували проявом 
надприродних, містичних сил або ж витівками злих 
духів. Формувалися певні правила поведінки і ра-
зом із віруваннями передавалися нащадкам. Так до 
появи християнства на території сучасної України 
з’явилися забобони. І навіть після хрещення Русі 
вони продовжили своє існування. І хоча більшість з 
них давно спростовані, багато українців досі оми-
нає чорних кішок і не викидає сміття після захо-
ду сонця.

Чорна кішка перебігла дорогу — до нещастя
Згідно з народними прикметами, якщо чорна 

кішка перебігла дорогу зліва направо, то на люди-
ну чекають труднощі. Ця прикмета з›явилася у Се-
редньовіччі. Тоді чорну кішку асоціювали з відьма-
ми, відтоді за цією твариною тягнеться негативна 
репутація.

Присісти перед дорогою
Напевно ж, вам знайомо, коли перед довгою по-

їздкою вас просять присісти, щоб дорога була лег-
кою та без пригод. Її коріння полягає в тому, що по-
ріг будинку завжди був символічним і ніби розділяв 
світ людей і потойбіччя. Є також й інше трактуван-
ня прикмети: задобрення духа, який охороняє буди-
нок — домового. Присідаючи перед від›їздом, люди-
на дає йому зрозуміти, що обов›язково повернеться.

Якщо незаміжня —  
не можна сідати на кут столу
Люди вірять, що гострі кути несуть сильний по-

тік негативної енергії і можуть пригнічувати лю-
дину, призводити до поганого самопочуття і викли-
кати відчуття безпорадності. Тому у народі кажуть, 
що дівчатам не можна сидіти на куті столу, адже 
тоді вони ризикують не вийти заміж. Також дівчи-
ні не радять сидіти на столі, бо, мовляв, вона ри-
зикує невдало вийти заміж або зовсім залишитися 
самотньою. Подібне повір’я поширюється і на мо-
лодих хлопців. 

Розсипали сіль — буде сварка
Цій прикметі є цілком логічне пояснення. У дав-

ні часи сіль була дорогою, тому ставилися до неї 
бережно. А якщо розсипати дорогий і важливий 
продукт, сварки не уникнути. Крім того, сіль ча-
сто використовували в обрядах. Наприклад, для за-
хисту від темних сил потрібно було розсипати сіль 
по колу та стати в нього чи намалювати коло білою 
крейдою.

Впала ложка чи ніж — хтось іде в гості
Ця приказка пов›язана із вірою наших предків у 

потойбічне життя та духів. На Різдво чи Великдень 
було заведено залишати їжу та столові прибори для 
померлих родичів. Якщо хтось із них «приходив», то 
на столі могло щось порухатися чи зникнути. Зго-
дом це перекочувало й на гостей. Вірили, що якщо 
падає ложка чи виделка, то поспішає жінка, а якщо 
ніж — чоловік.

Не облизуй ножа, а то злим станеш!
Здавна існує засторога облизувати ніж. Кажуть, що 

так можна стати гострим і злим на язик. Хоча забо-
роні облизувати ніж є й просте раціональне пояс-
нення — ним можна легко поранитися.

Не можна ввечері викидати сміття
Наші пращури були впевнені, що вночі кожна 

оселя перебуває під охороною добрих духів. Вони 
заступають на варту, якщо будинок прибраний та 
охайний. Якщо ж у хаті брудно — добрі духи оми-
натимуть її. Але прибрати дім треба до того, як 
стемніє. Адже прихильників вечірнього прибиран-
ня чекають відьми, незадоволені домовики, втрата 
грошей, достатку і всілякі інші негаразди.

Не можна передавати речей через поріг
Наші предки вірили, що поріг у хаті — це межа не 

лише між своїм і чужим світом, а й між реальним і 
потойбічним. Дослідники народних вірувань пояс-
нюють, що за дуже давньою традицією людей ко-
лись хоронили під порогом. Зокрема, нехрещених 

дітей. В дуже старих хатах й до нині можна зустріти 
пороги, подібні на маленькі труни. Тому передава-
ти речі через поріг суворо заборонялось. Натомість 
таке передавання могло відбуватися у лікуваль-
но-магічних ритуалах, коли учасники якраз і хо-
тіли встановити зв›язок із потойбічними силами.

Не можна викидати хліб
Хліб для українського народу має сакральне зна-

чення. Він символізує добробут у будинку. Саме 
тому хліб — частина різноманітних ритуалів. На-
приклад, українці зустрічають гостей із хлібом-сіл-
лю, а на похоронах на труну загиблого кладуть 
калач, який після церемонії роздають усім присут-
нім. На хліб заробляли важкою працею, тому неша-
нобливе ставлення до нього вважалося страшним 
гріхом. Саме тому існує повір’я, що краще згодува-
ти крихти пташкам, ніж викинути їх. 

Постукати по дереву чи плюнути через плече, 
щоб не наврочити
Дерево завжди сприймалося як захист, тому щоб 

не сталося поганого чи просто щоб не наврочити, 
потрібно три рази по ньому постукати. До речі, у 
давнину всі поверхні здебільшого були дерев›я-
ними, тому, грубо кажучи, не було іншого вибору. 
Щодо слини, то вона також мала захисні власти-
вості, адже складається здебільшого з води. А вода 
завжди символізувала очищення та захист, її часто 
використовували в обрядах, ритуалах.

Якщо свистіти у хаті — не буде грошей
Вважається, що свист — це неприродний звук, 

який пов›язаний з нечистою силою. У переказах 
свист часто супроводжує чорта або біса. У народ-
них традиціях свист наділяється певною демоніч-
ною силою, вважається, що ним можна викликати 
нечисту силу.

Не дивитися в розбите дзеркало
Дзеркало здавна було символом потойбічного 

світу, задзеркалля. А щось розбите та пошкоджене 
загалом мало негативну енергетику, тому розби-
те дзеркало стало таким собі комбо для забобонів. 
Наші аредки вірили, що людину, яка подивиться у 
розбите люстерко, протягом семи років будуть пе-
реслідувати невдачі та негаразди.

Катя Гранатова Chas News 

ЧОРНІ КІШКИ, РОЗБИТЕ ДЗЕРКАЛО, 
РОЗСИПАНА СІЛЬ: НАШІ ЗАБОБОНИ 

В Україні поки немає штрафів за їзду взимку на 
літній гумі, але законопроєкт із покараннями вже 
зареєстровано. Він передбачає штрафи: 340 грн для 
легкових авто і 8 500 грн для вантажівок та автобу-
сів. Експерти наголошують, що використання зимо-
вих шин значно підвищує безпеку на дорозі. Вони 
мають кращі характеристики зчеплення на слизьких 
поверхнях і зменшують гальмівний шлях. Це осо-
бливо важливо в умовах ожеледиці та низьких тем-
ператур, коли літня гума стає твердою, що погіршує 
керованість автомобілем. Водночас зимові шини ви-
готовляються з м’якшого матеріалу, що зберігає їх 
еластичність навіть у сильні морози. Їхній протек-
тор має спеціальний малюнок, який забезпечує кра-
ще зчеплення з дорогою, навіть у сніг чи дощ.

Чи будуть штрафувати вже цієї зими
За словами першого заступника начальника де-

партаменту Патрульної поліції Олексія Білошиць-
кого, наразі шанси на ухвалення закону цієї зими 
низькі. В Україні продовжується дискусія навколо 
цього питання, і є багато противників запроваджен-
ня штрафів за літню гуму взимку. Водночас у Па-
трульній поліції наголошують, що зимова гума – це 
вже не рекомендація, а необхідність. На сьогодніш-
ній день відповідність шин технічним вимогам про-
писана в правилах дорожнього руху, але конкрети-
ки щодо сезонності немає.

Як визначити час для заміни шин
В Україні немає законодавчо визначених дат для 

переходу на зимові шини. Проте фахівці рекомен-
дують змінювати гуму, коли середньодобова темпе-
ратура повітря стабільно опускається нижче 10°C. 
Оптимальний період для цього — кінець жовтня або 
початок листопада, хоча в деяких регіонах заміну 
варто здійснити раніше. Досвідчені водії часто го-
тують авто до зими вже на початку жовтня, особли-
во якщо використовують транспорт у ранкові або 
вечірні години. Під час зміни шин важливо переві-
рити їхній стан:

глибина протектора: для легкових 
авто мінімум 1,6 мм, для вантажівок 
– 1 мм, для мотоциклів – 0,8 мм;
термін експлуатації: стандартний 
термін служби шин – 4-5 років, після 
цього гума втрачає еластичність 
і може стати небезпечною.
На даний момент в Україні немає прямого штра-

фу за використання літніх шин узимку. Проте воді-
їв можуть оштрафувати за шини, які не відповіда-
ють технічним вимогам. Розмір штрафу становить 
від 20 до 40 неоподатковуваних мінімумів (340–680 
грн). За повторне порушення передбачено позбав-
лення прав до 6 місяців або навіть адміністратив-
ний арешт до 10 діб.

ЗИМОВА ГУМА
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня вам необхiдно прислухати-
ся до голосу розуму. Ви багато спiлкува-
тиметеся i знайомитиметеся з новими 
людьми. Намагайтеся справити приєм-

не враження i не тiльки говорити, але й слухати. 
В кiнцi тижня ви вiдчуєте пiдвищення життєвого 
тонусу i приємне передчуття свята.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цього тижня у вас з`явиться шанс пiд-
ключитися до творчого чи дослiдниць-
кого процесу. Не упускайте його, перед 

вами можуть вiдкритися новi перспективи. Бага-
то непорозумiнь та негараздiв залишилися в ми-
нулому, налагоджуватимуться стосунки з коле-
гами, друзями, оточуючими. Присвятiть бiльше 
часу сiм`ї, але не дозволяйте, щоб робили замах 
на ваш особистий простiр.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Рiшучiсть та позитивний настрiй - ось 
вашi основнi козирi. Намагайтеся спо-
кiйно сприйняти iнформацiю не зовсiм 

приємного змiсту. Скоро виявиться, що все на 
краще. Складна ситуацiя вирiшиться на вашу ко-
ристь. Починається новий етап у вашому життi. 
Ви отримаєте справжнiй подарунок долi, вашi 
заповiтнi бажання здiйсняться.

РАК (22.06 - 23.07).
Якщо на початку тижня у вас не буде 
щось виходити, не зневiряйтеся, за-
ймiться iншою справою, а ця проблема 

поступово вирiшиться сама собою. Не ухиляйте-
ся вiд роботи, але, в той самий час, i не берiть 
на себе дуже багато зобов`язань. В найближчi 
днi ви можете досягти взаєморозумiння навiть з 
найнезговiрливiшими людьми. Знайдiть час пiд-
готуватися до свят.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Творчi iдеї на цьому тижнi можуть си-
патися з вас, як з рогу достатку. Насту-
пає важливий перiод для професiйного 

зросту i духовного вдосконалення. Можливi де-

якi розбiжностi з друзями i родичами з приводу 
того, як зустрiчати Новий рiк, спробуйте їх по-
долати i знайти компромiс. Добре повеселiться, 
але не втрачайте голови на корпоративi.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Намагайтеся не здiйснювати iмпульсних 
вчинкiв, швидше за все, вони виявлять-
ся необачними. Не рвiть старi зв`язки. 

Цього тижня вам взагалi можуть завадити емоцiї, 
тому бажано зважено пiдходити до питань змiни 
роботи або кола спiлкування. Четвер може ви-
явитися днем, коли багато чого залежатиме вiд 
вашого настрою. В кiнцi тижня вiрогiдна зустрiч з 
людиною, яка може змiнити ваше життя.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня обставини залежатимуть 
вiд ваших дiй i вiд умiння згладжува-
ти гострi кути, iнакше можливi деякi 

ускладнення i на роботi i в особистому життi. 
Будьте терплячiшими i не вiдкидайте щирої про-
позицiї про допомогу. У другiй половинi тижня 
вас чекають приємнi сюрпризи i романтичнi зна-
йомства, а також дорогi подарунки.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цього тижня ви зможете вигiдно пред-
ставити вашi дiловi якостi, що сприят-
ливо вiдобразиться на вашому про-
фесiйному успiху. Здатнiсть мрiяти i 

утiлювати свої мрiї в життя допоможе вам впо-
ратися з будь-якими перешкодами i трудноща-
ми, що зустрiчаються на вашому шляху. Смiли-
вий задум в професiйних справах може швидко 
здiйснитися i принести прибуток. Перед вами 
вiдкриються великi перспективи, про якi ви дуже 
давно мрiяли.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Вам буде складно впоратися з великим об`ємом 
роботи, але в середу вiрогiднi хорошi новини, 
пов`язанi з перспективними дiловими пропо-

зицiями. У серединi тижня не виключе-
ний перерозподiл обов`язкiв в робочому 
колективi, внаслiдок чого особисто ви 
можете одержати велику самостiйнiсть. 

У четвер будьте особливо зосередженi i уважнi.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Цього тижня найбiльш помiтних резуль-
татiв вам вдасться досягти в спортi або 
науцi. Намагайтеся уникати сварок з 

родичами, хоч це буде i непросто. Заперечува-
ти їм, звичайно, можна, але постiйно проявляти 
упертiсть не варто, це непродуктивно. Угоди, 
укладенi в середу, швидше за все, приносити-
муть стабiльний дохiд. У четвер будуть вдалi зу-
стрiчi, обмiн iнформацiєю i короткi дiловi поїзд-
ки. Зараз не потрiбно будувати наполеонiвських 
планiв, важливiше встигнути зробити всi нагаль-
нi справи. Уникнути багатьох конфлiктiв вам до-
поможе мудрiсть i поступливiсть.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
На початку тижня бажано не починати 
нових глобальних проектiв, краще за-
вершiть справи, що накопичилися i не 

терплять зволiкання. У робочому колективi мо-
жуть спостерiгатися розбрiд i хитання, i лише вiд 
вас колеги чекатимуть мудрого рiшення. У вiвто-
рок бiльше довiряйте людям, оточуючi не такi по-
ганi, як вам здається. Плани i iдеї, якi дiйдуть вас 
на розум у вихiднi, виявляться плiдними i швидко 
реалiзуються.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Успiх досягатиметься в результатi ак-
тивних дiй. Не лiнуйтеся i не вiдсту-
пайте перед неприємностями, у вас 
є шанс досягти професiйного успiху i 

просунутися кар`єрними сходами. Позитивнi ре-
зультати можуть принести поїздки i зустрiчi. Вам 
здасться, що у вас дуже багато справ до нового 
року, але все встигнути цiлком реально.
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